

# 谷歌收购摩托罗拉移动公司

## 总交易额约 125 亿美元, 纽约股市 15 日高涨

综合新华社、中新网 8 月 15 日电 谷歌公司 8 月 15 日宣布与摩托罗拉移动公司签署最终协议, 将以每股 40 美元的价格收购后者, 总价约 125 亿美元。

据国外媒体报道, 未来谷歌将把摩托罗拉移动作为一项独立的业务运营。双方董事会现已全票通过该交易, 预计在 2011 年年底或 2012 年年初完成。

谷歌 CEO 拉里·佩奇表示, 摩托罗拉将完全专注于安卓系统。分析认为, 收购摩托罗拉有助于谷歌进一步强化安卓生态系统, 从而提升市场竞争力。

受并购消息及公司业绩推动, 15 日纽约股市连续第三天上涨, 道琼斯指数涨 200 点以上, 最能代表市场趋势的标准普尔 500 种股票指数涨幅超过 2.1%, 已抹平标普评级事件以来的下跌幅度。

当天纽约股市上涨还受上市公司的业绩推动。

此外, 欧洲央行宣布斥资共计 220 亿欧元收购欧盟一些成员国的政府债券, 防止意大利和西班牙陷入财政危机。该消息令投资者对欧洲债务情况的担忧有所舒缓。

到纽约股市收盘时, 道琼斯 30 种工业股票平均价格指数比前一个交易日涨 213.88 点, 收于 11482.90 点, 涨幅为 1.90%。标准普尔 500 种股票指数涨 25.68 点, 收于 1204.49 点, 涨幅为 2.18%。纳斯达克综合指数涨 47.22 点, 收于 2555.20 点, 涨幅为 1.88%。

■新闻分析

# 谷歌

## 一箭数雕?



嫁衣

新华社记者 高微 作

谷歌公司15日宣布将出价约125亿美元收购摩托罗拉移动公司。这一交易如果最终完成, 将是近10年来无线设备行业数额最大的一笔并购, 也将创下谷歌收购金额的最高纪录。一些分析人士认为, 谷歌如此大手笔有多重用意, 可能会给移动互联网市场竞争格局带来连锁反应。

美国福里斯特市场研究公司的分析师麦卡锡说, 谷歌的举动至少有3个目的: 通过将软件与硬件集成来与苹果公司等企业更好地竞争; 获取摩托罗拉的大量专利, 授权给谷歌的合作伙伴以防范苹果等公司的专利诉讼; 借助摩托罗拉的机顶盒专长来提振谷歌的网络电视业务。

谷歌目前以免费方式向摩托罗拉、HTC和三星等手机和平板电脑生产商提供其安卓移动操作系统。收购摩托罗拉意味着, 谷歌可

以将软件与移动装置进行“垂直化”集成, 而将软硬件等进行捆绑被认为是苹果在智能手机和平板电脑领域获得成功的重要因素之一, 黑莓生产商RIM、惠普公司等也在移动装置业务上也采取类似策略。谷歌与摩托罗拉联姻后, 将可以向苹果赖以成功的商业模式发起直接挑战, 同时对其他手机生产商形成更大竞争压力, 有望使谷歌的手机和平板电脑业务迈上一个新的台阶。

谷歌首席执行官佩奇当天表示, 与摩托罗拉联手将为整个安卓系统增添动力, 有望创造出更加令人惊奇的用户体验。但业内人士指出, 除了介入硬件制造领域外, 谷歌斥巨资欲将摩托罗拉收入囊中, 真正觊觎的是后者的专利。

近段时间以来, 移动装置生产商之间的专利交叉诉讼案此起彼伏, 被一些人形容为一场

“知识产权军备竞赛”。今年6月底, 微软、苹果等6家公司结盟, 以45亿美元击败谷歌的9亿美元出价, 竞得加拿大北电网络公司6000项专利, 就是一个有代表性的例子。苹果、微软甚至甲骨文等, 都分别向谷歌以及使用安卓系统的移动设备生产商发起一系列专利诉讼。与主要竞争对手相比, 谷歌在移动设备技术领域专利相对较少。而摩托罗拉目前在世界范围内拥有约1.7万项专利, 此外还有7500多项专利在申请过程之中。通过收购而获得这一大批专利, 无疑将为谷歌与竞争对手抗衡提供充足的“武器弹药”。

分析人士说, 摩托罗拉是美国有线电视电视机顶盒主要生产商之一, 其在该领域的市场地位和与有线电视运营商建立的关系等, 可能也是吸引谷歌的重要因素之一。

(据新华社旧金山8月15日电)

# 洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。